

市教育局党委领导班子民主生活会召开

张磊主持会议并讲话

本报讯 1月20日,市教育局党委召开2016年度民主生活会,查摆问题、剖析根源,深入开展批评和自我批评,并提出整改措施。市教育局党委书记、局长张磊主持会议。局党委班子成员全部到会。其他县级领导、市委派出督导组参加并指导会议。

张磊首先代表局党委作班子对照检查,重点查摆了

在落实全面从严治党责任、遵守政治纪律和政治规矩、作风建设、担当作为等方面存在的问题。针对这些问题,局党委班子深刻分析原因并制定了整改措施。

随后,张磊带头作个人对照检查,其他班子成员逐一进行对照检查,相互之间开展了严肃认真的批评和自我批评,有针对性地提出了整改措施,达到了坦诚相

见、加深了解、相互帮助、增进团结的目的。

张磊强调,要切实抓好“两学一做”学习教育拓展,以贯彻落实党的十八届六中全会精神为统领,不断强化“四个意识”,着力推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸,坚决做到同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要切实抓

好全面从严治党责任落实,始终把主体责任扛在肩上、抓在手上,始终把纪律和规矩挺在前面,始终把加强和规范党内政治生活、加强党内监督的要求落到实处,努力营造良好的政治生态。下一步,要重点做好三方面的工作:一是深入贯彻十八届六中全会精神,落实好《准则》和《条例》,承担起全面从严治党主体责任,每位班子成

员履行好一岗双责,坚持严格党内政治生活,强化监督问责,进一步加强领导班子自身建设。二是抓好问题整改。针对群众反映和民主生活会上查摆出来的问题,要建立台账,明确责任和措施,扎实整改落实。三是做好结合工作。加强党的领导和建设,统筹推进业务工作和党建工作,做到两结合、两促进。(记者 胡乐彪)

要闻简编

省厅调研我市解决大班额融资和教育财务管理工作

1月16日至17日,省教育厅财务处处长吴建华带领调研组到我市调研解决大班额融资和教育财务管理工作。市教育局副局长冯仰军陪同调研。

吴建华一行在枣期间,召开了专题汇报座谈会,听取了市教育局及各区(市)教育局关于解决大班额融资和教育财务管理工作情况汇报,并分别到台儿庄区、薛城区进行了实地调研指导,现场查看了台儿庄区实验小学西校区、薛城区龙潭实验学校等7处学校建设现场,就教育经费管理使用、教育核算中心建设等有关工作进行了座谈。

吴建华充分肯定了我市解决大班额融资和教育财务管理工作取得的成绩。关于下一步工作,他指出,要进一步加强和规范教育财务管理,充分发挥教育经费使用效益,推动全市教育事业再上新台阶。(通讯员 徐浩)

我市在寒假期间开展师德专项教育活动

2月9日至10日,全市各中小学校按照市教育局的要求,组织教师进行了“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”师德专项集中教育活动,进一步提高广大教师立德树人、教书育人水平。

在为时两天的教育活动中,各中小学校结合实际,确定了教育活动的内容和形式,做到有计划、有落实、有成效。采取集中学习、分教研学习、小组讨论、大会交流等方式,分别学习了《教育法》《教师法》《中小学教师职业道德规范》《中小学德育课程实施指导纲要》等相关书目,并学习了习近平总书记系列讲话精神。

在集中学习后,部分学校还以教研组和处室(室)为单位组织教职工进行讨论,写出学习心得体会和下一步的落实打算,收到了预期效果。(记者 胡乐彪)

枣庄十五中举办李修权老师事迹报告会

1月20日上午,“李修权老师事迹报告会”在枣庄十五中东校报告厅举行。

报告会成员由李修权老师妻子和他生前同事、家长和学生组成。报告团成员满怀深情的报告,高度评价了李修权老师的先进事迹和崇高精神,并号召全市教育战线上的干部老师切实把学习活动同当前“两学一做”活动结合起来,把李修权老师的事迹当做鲜活的教材,做合格的人民教师,争当时代先锋,为创我市教育一流成绩作出应有贡献。

枣庄十五中教师、家长、学生近500人参加了报告会。(通讯员 孙召斌 王华慨)

陶庄镇教师孟凡芹荣登“中国好人榜”

日前,中央文明办公布了2016年“中国好人榜”名单,陶庄镇教师孟凡芹以敬业奉献光荣上榜。

多年来,孟凡芹拖着残疾的腿,克服了一个又一个常人难以想象的困难,用辛勤和汗水取得了优异的教学成绩,谱写了一曲新时代爱岗敬业之歌。(通讯员 王天强)

畅谈家校合作 发出新年倡议

市家校合作育人中心家委会主任座谈会召开

本报讯 1月17日,市家校合作育人指导中心家委会主任新春座谈会在市图书馆举行。与会人员畅谈家校合作与家庭教育,阐述孝道家庭、节俭家庭、书香家庭建设。首批项目学校家委会面向全市中小幼儿园学生家长发出倡议书,呼吁移风易俗过新年,孝老爱亲过新年。

本次座谈会由市家校合作育人指导中心、市图书馆主办。座谈会上,首先学习了习近平总书记在首届全国文明家庭表彰大会上的讲话,市最美家庭获得者代表、市书香人家获得者代表先后发言,分别就建设和谐美好家庭、弘扬优秀传统文化,做了深入而生动的交流。

就做好家庭教育、加强家校合作,市十五中、枣庄三中、市立新小学、枣师附小等学校家委会主任代表敞开心扉,毫无保留地介绍了他们的经验,与会人员深受启发。

为弘扬中华民族传统文化,营造文明和谐节日氛围,提升家庭文明与社会文明程度,市家校合作育人指导中心首批项目学校家委会主任发出倡议,培育勤俭节约、文明用餐新风尚,给孩子健康向上、有意义的压岁钱,过节俭春节;利用假期陪伴父母、探望师长、看望亲友,过感恩春节;积极参加志愿服务活动,向孤寡老人、空巢老人、残疾人、困难家庭、留守儿童等送温暖、献爱心,过祥和春节;不放一支烟花、少放一串鞭炮,践行低碳生活理念,过生态春节;增强安全意识,做到文明出行,过舒心春节;举办亲子共读活动,让孩子体会阅读价值,过书香春节。(通讯员 陈宏卫)



“面塑鸡”展才艺

1月13日,市中区红旗小学学生宋依静(左)和徐善志在学习制作面塑“鸡”,进一步弘扬传统文化,喜迎鸡年的到来。(吉喆 摄影报道)

滕州市两所学校在“省素质教育论坛”上发言

日前,2016年山东省素质教育论坛在济南举办。滕州市第四实验小学新英才校区的张凯校长和四实小英才校区的刘冬梅校长参加的德育分论坛共有15位来自全省各地的研究成果进行交流,涵盖了高中、初中、小学、幼儿园四个学段。

1月11日,滕州市教育局及全市各学校30多人参加了省素质教育论坛。12日上午,聆听了教育部柳夕浪专家的报告《今天为什么要讨论“核心素养”》,12日下午,参会教师分为5个分论坛展开交流发言。界河中心小学的张凯校长和四实小英才校区的刘冬梅校长参加的德育分论坛共有15位来自全省各地的研究成果进行交流,涵盖了高中、初中、小学、幼儿园四个学段。

界河中心小学的发言被安排在第一位。张校长首先介绍了学校的特点,然后从学校开展的“开心农场”“民间游戏”“走进乡间”三个板

块介绍了该校的乡土德育。四实小新英才校区刘冬梅校长的构筑国防教育与发展学生核心素养的报告在论坛中独树一帜。她首先从学校开展国防教育的地理、生源与学生核心素养三方面介绍了学校开展国防教育的必要性,然后从制度、体系、教师体系、评价体系三个方面概括了学校开展国防教育的保障措施,最后从国防教育与学科教学、行为规范、专项活动

相结合讲述了学校开展国防教育的具体做法。两个学校的发言受到了与会专家的一致好评。

本次论坛,总结交流了发展学生核心素养的工作经验,推广了发展学生核心素养工作的先进典型,加深了发展学生核心素养的教育理念。两所学校在论坛交流发言,对展示我市教育成果,推动我市教育发展具有重要作用。(通讯员 滕宣)

台儿庄区“五个关注”确保冬季校园安全

台儿庄区教育局为切实做好冬季学校安全工作,专题研究,专项部署,努力抓好学校安全“五个关注”工作。

关注课间安全。各学校张贴了《学生课间行为规范》,把课间常规列入文明班级考核,每日评比,每周公布。值班教师与值勤学生覆盖每个活动场所,对学生进行管理、告诫、制止,并做好记录。

关注校车安全。针对校车乘坐中出现的安全问题,

编写了《乘坐校车十要十不要》,对学生进行安全乘车教育;同时,通过发放致家长一封信、召开家长会、举办交通安全知识讲座等多种宣传教育形式,并联合公安、交通、安监等相关部门联合行动,坚决取缔非法营运车辆及安全技术不合格的车辆接送学生,坚决取缔学生家长拼车接送学生,并建立长效机制,确保广大学生的生命安全。

关注体育课安全。组织人

员对所有的运动设备进行了大检修,更新了陈旧的器材;体育教师在上课之前,做好场地、器材、周围环境的检查,带领学生做好准备活动,教会学生正确使用体育器材,并做好使用过程中的防护措施;做好特异体质学生的调查,让同学们选择适合自己身体特点的运动项目。

关注食品安全。为了保证学生在校用餐安全,实行集中就餐管理,为了保证学生能够喝上质量合格的纯净

水,学校对供水商的资质进行严格审查,确保纯净水的质量;饮水机做到线路畅通,并经常清洗、消毒。

关注安全信息。建立校园安全多层级网络,对冬季校园安全工作提出了高标准的严格要求,进一步规范了校园内领导带班、教师值班监护工作,学校保安人员必须持保安器械上岗,重点区域要加强巡逻、专人看护、严加防范,确保万无一失。(通讯员 台宣)



1月14日,山亭区公安分局民警为城头镇德洪庄小学学生讲解烟花爆竹安全燃放方法,确保他们度过一个安全、快乐的假期。(高擎 摄影报道)



市中区东湖小学邀请民间艺人展演“非物质文化遗产”——皮影戏,提高师生保护、传承非物质文化遗产的意识。(东宣 摄影报道)